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PROYECTO DE ORDENANZA N° 048-CM-12
DESCRIPCION SINTETICA: CREA COMISÓN REGULADORA DEL SISTEMA TRANSPORTE URBANO DE PASAJEROS. DA SUS FUNCIONES Y FACULTADES.
ANTECEDENTES

Ley Nacional 24449 de Tránsito y Seguridad Vial, sus reglamentaciones y   modificaciones.

Carta Orgánica Municipal.

    Ordenanza 2056-CM-10.  Convenio de Regularización marco Contractual vigente Sistema de Transporte Urbano de Pasajeros.

    Ordenanza 2057-CM-10.  Convenio de Regularización marco Contractual vigente Sistema de Transporte Urbano de Pasajeros.

FUNDAMENTOS


La regularización del marco contractual de la prestación de servicio de las empresas de transporte público urbano de pasajeros tuvo como objetivo permitir ejercer plenamente a la Municipalidad su rol como poder concedente. Fue en el 2010 con las Ordenanzas 2056-CM-10 y 2057-CM-10 que esto pudo llevarse a cabo después de casi 30 años de medidas tomadas para solucionar “coyunturas” ya que la relación entre empresas y Estado se había manejado como una situación de “hecho” sin marco jurídico ni administrativo.


 Cuando se habla de prestar el Servicio de Transporte Urbano de Pasajeros a través de micro ómnibus en forma concesionada, se habla de Sistema, sistema que como tal requiere que todas las partes intervinientes funcionen adecuadamente, de lo contrario si una parte no realiza lo que debe realizar, o no alcanza su objetivo, todo el sistema se resiente, debilitándolo gradualmente hasta el punto que si no es corregido adecuada y rápidamente, puede llevar a la paralización del mismo.

En el caso del Servicio de Transporte Urbano de Pasajeros el “Sistema” está compuesto por cuatro partes que deben cubrir todas ellas sus necesidades y objetivos:

a) El Usuario del Servicio: Qué debe obtener un traslado de calidad, fácil de acceder, en los tiempos previstos y al menor costo posible. Como obligación adicional debe procurar no dañar en su uso las unidades de traslado.

b) El Municipio: Qué tiene la obligación de asegurar el servicio a los usuarios bajo las condiciones descriptas para el usuario, y en caso de concesionarlo debe controlarlo eficiente y eficazmente. Debiendo procurar realizar las correcciones necesarias para que el sistema y sus partes sigan funcionando equilibradamente.

c) La Empresa Prestadora del Servicio: (En caso de ser concesionado el servicio). Que tiene la obligación de prestar el servicio bajo las condiciones descriptas para el Usuario con la mayor eficiencia y eficacia, obteniendo a cambio una rentabilidad económica  razonable.

d) El Personal de la Empresa: Qué debe cumplir las tareas asignadas con la mayor eficiencia, eficacia e idoneidad, obteniendo a cambio calidad laboral y un salario digno y acorde a sus tareas.

En las dos Ordenanzas del 2010 antes mencionadas, en su parte resolutiva, el Artículo 5 dice: “El Concejo Municipal creará en el plazo de sesenta (60) días, a partir de la sanción de la presente, la Comisión Reguladora del Sistema de Transporte Urbano de Pasajeros la cual deberá garantizar la participación de representantes del Estado, usuarios, empresas y sindicato dentro de su composición”. Sin embargo, la Comisión nunca  se puso en marcha quedando una parte del “Sistema”, la del control y la regulación, la de la participación de los usuarios sin funcionar. Por ello, la Comisión Reguladora del Sistema de Transporte Urbano de Pasajeros debe ser implementada.

AUTORES: María Eugenia Martini (FpV-PJ)), Alejandro Ramos Mejía (FpV-PJ), Ramón Chiocconi (FpV-PJ).

El proyecto original Nº …  con las modificaciones introducidas, fue aprobado en la sesión del día….de …, según consta en el Acta Nº … Por ello, en ejercicio de las atribuciones que le otorga el Art. 38 de la Carta Orgánica Municipal,

EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS DE BARILOCHE

SANCIONA CON CARÁCTER DE 

ORDENANZA

Art. 1º) Se crea la Comisión Reguladora, Seguimiento y Control del Sistema de Servicio  de Transporte Urbano de Pasajeros de la ciudad de S. C. de Bariloche.

Art. 2º) Objetivo, Facultades y Funciones de la Comisión Reguladora, de Seguimiento y Control del Sistema de Servicio de Transporte Urbano de Pasajeros:

A) Objetivo: La Comisión Reguladora, de Seguimiento y Control del Servicio de Transporte Urbano de Pasajeros de la ciudad de S. C. de Bariloche tiene como objetivo hacer el seguimiento y controlar el  cumplimiento del contrato de concesión del servicio público de transporte urbano de pasajeros, suscripto entre el Intendente Municipal y las Empresas concesionarias.

B) Determinación de Cumplimiento de Contrato: Así también será el órgano que dictaminará sobre la aceptación o no de realizar por alguna de las partes, acciones correctivas o distintas a las establecidas en el contrato que se deban tomar, debido a que ocurriesen incumplimientos por alguna de las partes, o situaciones ajenas a los contratantes que hicieran de imposible cumplimiento alguna de sus cláusulas, todo ello en pos de mantener el normal desenvolvimiento del contrato de concesión, y el mantenimiento del servicio público de transporte urbano de pasajeros bajo el espíritu y calidad establecidos en el citado  contrato. Los dictámenes de aceptación o rechazo que tome la Comisión, serán inapelables y los mismos darán por cumplido o no el tema contractual que se trate.

C) Información: El Intendente Municipal y las Empresas Concesionarias del Servicio, tienen la obligación de presentar en cada reunión semanal las novedades que se hayan suscitado con respecto al servicio y al contrato de concesión. La Comisión podrá pedir todos los informes adicionales que considere necesarios a cualquiera de las partes intervinientes en el contrato de concesión, los cuales deberán ser contestados obligatoriamente y en su totalidad con plazo no mayor a dos (2) días hábiles desde su solicitud. La no contestación implica seria irregularidad que deberá ser reflejada en los dictámenes mensuales que debe realizar la Comisión, explicitando las consecuencias provocadas por la no disponibilidad de la información en tiempo y forma. A efectos de la información como del asesoramiento, tanto el Intendente Municipal como las Empresas, pondrán permanentemente a disposición de la Comisión a todo el personal técnico que tengan disponible y otro que sea necesario  disponer.
D) Dictámenes de la Comisión: La Comisión tiene la obligación de emitir un dictamen por mes sobre como se va dando el cumplimiento del contrato por cada una de las partes, detallando el estado de la prestación del servicio de transporte urbano a ese momento del dictamen, e indicando las recomendaciones que considere pertinentes para cualquiera de las partes. Los citados dictámenes serán elevados a cada una de las partes debiendo quedar el original en poder del Concejo Municipal a efectos que sean tenidos en cuenta al momento de tratar nuevamente la licitación de la concesión o la renovación de la misma. Solamente serán válidos aquellos dictámenes mensuales que cuenten con la aprobación de al menos la mayoría simple de los integrantes de la Comisión. 

E) De las Infracciones: En los casos de infracciones que ya haya dictaminado la justicia de faltas y que sean apeladas al Intendente Municipal, éste deberá solicitar opinión a la Comisión de Seguimiento antes de resolver la citada apelación. Para emitir la opinión, la Comisión deberá citar a las partes para obtener la información acabada de lo ocurrido motivo de la sanción. El Intendente podrá resolver en contrario de la opinión emitida por la Comisión. Todo lo actuado con respecto a la sanción por parte de la Comisión incluyendo su opinión y la resolución final del Intendente, deberá estar incluido en el dictamen mensual que debe emitir la misma.

F) De las Frecuencias, Recorridos y Horarios del Servicio: La comisión será el órgano encargado de determinar las modificaciones, ampliaciones y mejoras que se deban implementar, en función de la demanda, en materia de frecuencias, recorridos y horarios del servicio de transporte urbano de pasajeros. Deberá evaluar en todos los casos la implicancia económica que genere cada cambio, debiendo determinar la forma de absorción de los impactos económicos que se pudieran generar, de manera que no altere el sistema del servicio en general. Lo resuelto sobre éste tema será vinculante, y deberá elevarse oficialmente lo dictaminado al Intendente Municipal a efectos que emita la resolución oficial correspondiente. En los casos que las ampliaciones o modificaciones requieran de la incorporación de nuevas unidades de transporte, deberá determinar cómo será la obligación por parte de las Empresas de la incorporación de las mismas, determinando los plazos y tipologías de unidades.
G) De las Tarifas: Semestralmente la Comisión definirá y hará efectiva la actualización o no, según corresponda, de las tarifas del Servicios Público de Transporte Urbano de Pasajeros. Asimismo definirá como y que usuarios tendrán valores diferenciados de tarifa, o estarán exentos de pagar tarifa alguna por sus viajes.  Previo a ello en forma cuatrimestral realizará la verificación de las modificaciones en materia de costo que pudieran haber sufrido los insumos de la fórmula de cálculo de costos que esta fijada por el contrato de concesión. Esta verificación de costos no deberá demandar a la Comisión más de cinco (5) días hábiles. En caso de que el valor arrojado tenga una variación mayor al diez por ciento (10 %), ya sea en más o en menos con respecto a la tarifa vigente, se deberá determinar cuales serán los mecanismos para la absorción de dicho costo. En caso de que el costo haya incrementado en más, y el mecanismo para absorberlo sea a través del incremento de la tarifa del servicio, se deberá mediante dictamen comunicar oficialmente al Intendente Municipal el cuadro tarifario propuesto, debiendo el Intendente mandar en forma inmediata a realizar el proyecto de Ordenanza, a realizar luego la audiencia pública correspondiente y elevarlo posteriormente al Concejo Municipal. Ingresado el proyecto al Concejo Municipal, éste deberá obligatoriamente darle tratamiento en la primera sesión subsiguiente a la de toma de estado parlamentario del proyecto (preferencia uno (1)). Si en el tratamiento en el Concejo Municipal se rechazará el proyecto, o se aprobara con modificaciones en menos de los valores de tarifa propuestos, la Comisión de Seguimiento deberá abocarse a encontrar otros mecanismos o formas de absorción de los costos incrementados, tanto sea por no haberse aprobado el proyecto, o por los costos no cubiertos en la aprobación de las tarifas del  proyecto de ordenanza.

H) Del Sistema de Cobro Electrónico: La comisión será la encargada de evaluar el funcionamiento del sistema que las Empresas propusieron para el cobro electrónico de los boletos de viaje. Sus dictámenes serán vinculantes, por lo que toda modificación que la Comisión proponga sobre el tema, deberán ser acatados por las Empresas. 

Art. 3º) La Comisión de Seguimiento y Control del Sistema de Servicio de Transporte Urbano de Pasajeros estará conformada por los siguientes integrantes:

Dos (2) representantes de Departamento Ejecutivo Municipal debiendo ser titulares uno de ellos el Intendente Municipal y otro quién éste designe, los que podrán ser remplazados por quien el Intendente  determine cuando no pudieran concurrir a determinadas reuniones por causa de fuerza mayor, 
Dos (2) representantes del Concejo Municipal debiendo ser los titulares Concejales designados por ese cuerpo, los que podrán ser remplazados por quien éstos designen cuando no pudieran concurrir a determinadas reuniones por causa de fuerza mayor.

Dos (2) representantes por las Juntas Vecinales de S. C. de Bariloche, que deberán ser los titulares presidentes de sus respectivas juntas, los que serán electos a través de un mecanismo que deberá fijar, reglamentar y ejecutar la Junta Electoral Municipal en conjunto con la Dirección de Juntas Vecinales Municipal, dentro de los 45 días corridos de sancionada la presente ordenanza. Durarán en sus cargos dos (2) años pudiendo ser reelectos. Estos podrán ser remplazados por quien los presidentes designen de entre los integrantes de sus respectivas Juntas Vecinales, cuando no pudieran concurrir a las reuniones ordinarias o extraordinarias por causa de fuerza mayor, estos reemplazantes tendrán voz pero no voto. En la elección de los Presidentes de Juntas Vecinales para representar a los barrios en la Comisión, se deberá prever además la elección de dos presidentes que cumplirán la función de suplentes para remplazar a los titulares, en los casos de que alguno de ellos no pudiera continuar, en forma definitiva, cumpliendo su función.

Un (1) representante por cada Empresa concesionaria prestadora del servicio de Transporte Urbano de Pasajeros, que deberán ser los titulares los Propietarios de las mismas, los que podrán ser remplazados por quien éstos designen cuando no pudieran concurrir a determinadas reuniones por causa de fuerza mayor.

Un (1) representante por el sindicato U.T.A., que deberá ser el titular su Presidente, el que podrá ser remplazado por quien éste designe cuando no pudiera concurrir a determinadas reuniones por causa de fuerza mayor.

Todos los indicados como titulares tendrán voz y voto. Los reemplazantes de cada titular solo tendrán voz pero no voto. 

La Presidencia de la Comisión estará en poder del Intendente Municipal, quien además contará con el valor doble de su voto en caso de empate en las decisiones que deban ser votadas.

Art. 4º) Convocatoria a Reuniones de la Comisión de Seguimiento y Control del Sistema de Servicio de Transporte Urbano de Pasajeros:

La primera reunión ordinaria de la Comisión de Seguimiento será convocada por el Intendente Municipal en un plazo no mayor a cinco (5) días hábiles de la fecha de promulgación de la presente ordenanza. La no convocatoria en tiempo y forma reviste seria irregularidad e incumplimiento de los deberes de funcionario público por parte del Intendente Municipal. En caso de que en las primeras reuniones aún no se hayan designado los representantes de las Juntas Vecinales, se realizaran las reuniones de igual forma hasta que se cumplan los 45 días establecidos como máximo para su designación, o hasta que efectivamente sean designados en caso de demoras en la elección por causas de fuerza mayor.

Las reuniones ordinarias de la Comisión serán una vez por semana, debiendo en la primer reunión de conformación de la Comisión, definirse el día y hora en que se llevarán a cabo las mismas. En caso de no poder realizarse alguna de ellas por causa de fuerza mayor o por falta de quórum, deberá el Intendente Municipal o quien éste designe, acordar con el resto de los integrantes, el día y hora de reemplazo de la reunión no realizada. Si dos (2) reuniones consecutivas ordinarias semanales o cuatro (4) alternadas, no pudieran realizarse ni recuperarse por falta de quórum o razones de fuerza mayor, los representantes del Concejo Municipal deberán convocar a todos los integrantes de la Comisión, a la siguiente reunión de Comisión Legislativa del Concejo Municipal, a efectos de que la citada Comisión Legislativa determine los cursos de acción a tomar, con respecto al funcionamiento de la Comisión de Seguimiento y/o con respecto a la concesión del Transporte Urbano de Pasajeros.

El Intendente o la mayoría de los integrantes de la Comisión, podrán convocar todas las reuniones extraordinarias que consideren necesarias, entendiéndose como reuniones extraordinarias a todas aquellas reuniones de la Comisión que se convoquen y realicen por fuera de los días preestablecidos para las reuniones ordinarias.

Art. 5º) Quórum de Reuniones Ordinarias y Extraordinarias de la Comisión de Seguimiento y Control del Sistema de Servicio de Transporte Urbano de Pasajeros:

El quórum mínimo para sesionar en las reuniones ordinarias y extraordinarias fijadas, será de la mitad más uno de los integrantes titulares de la Comisión, siendo por consiguiente en el caso de que estén todos los integrantes designados, de cinco (5) miembros titulares. Para el caso de las primeras reuniones en que no se haya designado aún los representantes titulares de las Juntas Vecinales, el quórum mínimo será de cuatro (4) integrantes titulares.

Art. 6º) Dictámenes de la de la Comisión de Seguimiento y Control del Sistema de Servicio de Transporte Urbano de Pasajeros:

Los dictámenes que emita la Comisión de Seguimiento y Control del Sistema de Servicio de Transporte Urbano de Pasajeros tendrán el carácter de recomendación y serán vinculantes o de cumplimiento efectivo en los casos así expresado en la presente Ordenanza. Los dictámenes que emita la Comisión serán numerados en forma correlativa, y deberán contar al menos con la aprobación por parte de la mitad más uno de sus integrantes titulares. Para las decisiones que deba tomar la Comisión solo valdrá el voto de los titulares. En los casos que deban tomarse decisiones, haya quórum y no se encuentre presente alguno de los titulares, se interpretará, sumará y dejará constancia en el acta respectiva, que el voto del titular ausente es coincidente con el de la mayoría, salvo en caso de ausencia justificada por escrito, en cuyo caso deberá emitir su opinión también por escrito con respecto al tema a dictaminar, la cual será tomada como válida al momento de la votación.

Art. 7º) Personal de la Comisión de Seguimiento y Control del Sistema de Servicio de Transporte Urbano de Pasajeros:

El Intendente Municipal deberá designar una persona del plantel municipal, que tendrá como exclusiva tarea y responsabilidad, llevar adelante todas las tareas administrativas y de archivo que se requieran para el funcionamiento de la Comisión. Deberá proporcionarle a la misma un espacio físico para su actuación, y será ese el lugar donde las partes integrantes de la Comisión harán llegar las notas y otros temas que se requiera sean tratados por la Comisión. 

Art. 8º) Comuníquese. Publíquese en el Boletín Oficial. Tómese razón. Cumplido, archívese
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