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PROYECTO DE ORDENANZA N° 099-CM-12
DESCRIPCIÓN SINTÉTICA: AUTORIZAR FIRMA CONVENIO EN EL MARCO DEL PROGRAMA OPERATIVO PLAN CALOR 2012 ENTRE LA DIRECCIÓN DE BOSQUES DE LA PROVINCIA DE RÍO NEGRO Y EL MUNICIPIO DE SAN Carlos DE BARILOCHE.
ANTECEDENTES

Ordenanza 1871-CM-08 y la necesidad de brindar asistencia a beneficiarios en el marco del Programa Operativo Plan Calor 2012.
FUNDAMENTOS

El convenio suscripto tiene por objeto lo siguiente:
La Dirección de Bosques de la Provincia de Río Negro trabajar en conjunto con el Municipio para dar respuesta a la demanda de combustible (leña) que será utilizada en el Plan Calor 2012.

La Dirección de Bosque se compromete a proveer al Municipio de material decomisado y residuos forestales consecuentes, sin costos de aforo, destinándose todos ellos a un fin social estipulado por el Municipio.
El Municipio se compromete a retirar los decomisos y residuos forestales que indique la Dirección de Bosques, aportando para ello tanto los recursos humanos como la movilidad necesaria para las tareas indicadas en el presente convenio.

AUTOR: Intendente Municipal, Cdor. Omar Goye.
COLABORADORES: Secretaria de Desarrollo Humano, Prof. Diana Garrafa y Jefe de Gabinete, Sr. Jorge González.
El proyecto original Nº  099/12, con las modificaciones introducidas, fue aprobado en la sesión del día  de  de 2012, según consta en el Acta Nº /12. Por ello, en ejercicio de las atribuciones que le otorga el Art. 38 de la Carta Orgánica Municipal,

EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS DE BARILOCHE

SANCIONA CON CARÁCTER DE 

ORDENANZA

	Art.  1°) 
	Dar conformidad a la firma del convenio de utilización de Programa Operativo Plan Calor 2012.


	Art.  2°) 
	Comuníquese. Publíquese en el Boletín Oficial. Tómese razón. Cumplido, archívese.
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