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Concejo Municipal

Municipalidad de San Carlos de Bariloche
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DECLARACIÓN N° 

 

DESCRIPCIÓN SINTÉTICA: DECLARAR  DE INTERÉS MUNICIPAL EL 

                                                   TETRATLÓN  CATEDRAL 2012 
ANTECEDENTES

Nota presentada por Comisión Directiva  del Club Andino Bariloche,  con fecha 08 de mayo de 2012, en la que solicitan se declare de interés municipal. dicho evento

Acta del Club Andino Bariloche, en la que consta decisión de solicitar la declaración de interés.

 Reglamento de la carrera

 Carta Orgánica Municipal.

 Ordenanza 2071-CM-10.

  

El Tetra Catedral es una competencia multidisciplina que se realizará el  sábado 25 de agosto de 2012, organizada por la Subcomisión de Carreras de Aventura del Club Andino Bariloche. 

 Esta carrera que año a año suma mayor cantidad de corredores, combina cuatro disciplinas deportivas clásicas de nuestra región, en el impactante marco natural de las montañas patagónicas.

La competencia comprende: 5 Km. de esquí/snowboard por el centro invernal más importante de Latinoamérica; 40 Km. aprox. de mountain bike por caminos y senderos con barro y nieve; 10 Km. de kayak por las aguas del Lago Gutiérrez y finalmente 12 km de trekking por las inmediaciones del Cerro Catedral.
Se realiza en la modalidad non stop o sea que se toma el tiempo total desde que se larga hasta que se cruza la meta final y se puede correr de forma individual, en pareja ó en modalidad posta de 2 a 4 corredores. Una modalidad muy conveniente que crece año a año, pensada para todos aquellos que quieran armar un equipo de amigos para disfrutar la carrera.

Se trata de una competencia abierta a todo deportista de cualquier nacionalidad que cumpla con los plazos, requisitos de inscripción, acepte la responsabilidad que suscribe por riesgos y equipos personales, y que cumpla el reglamento en todas sus disposiciones.

 

Desde el punto de vista deportivo, esta carrera tiene una gran importancia por la convocatoria de atletas que participarán de la misma, provenientes tanto de nuestro país como del exterior junto con sus familias, fomentando el turismo y el deporte de aventura y cuyo ámbito natural es justamente el entorno de montaña.

Cabe destacar que la difusión de este evento deportivo, en los distintos medios de comunicación, repercutirá en forma directa en el crecimiento del turismo local, dado que la carrera se desarrolla en las zonas comprendidas entre el Cerro Catedral, Colonia Suiza, Villa Los Coihues y el Lago Gutiérrez. 

Además, el Tetratlón Catedral 2012 será para nuestra comunidad un estímulo para el desarrollo de las actividades deportivas en el entorno natural que ofrece nuestra ciudad, es por ello que apoyamos esta iniciativa que contribuye a reconocer y fomentar el deporte como valor social y turístico.

  

AUTOR: Concejales María Eugenia Martini, Ramón Chiocconi y Alejandro Ramos Mejía     (Bloque FPV-PJ) 
 INICIATIVA: Club Andino Bariloche.

El proyecto original Nº                   , fue aprobado en la sesión del día                     , según consta en el Acta Nº 972/11. Por ello, en ejercicio de las atribuciones que le otorga el Art. 38 de la Carta Orgánica Municipal,

 

EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS DE BARILOCHE

SANCIONA CON CARÁCTER DE

DECLARACIÓN

 

	Art.  1°) 
	Se declara de interés municipal el tetratlón Catedral 2012 a realizarse el 25 de agosto de 2012 en la ciudad de San Carlos de Bariloche

 

	Art.  2°)
	La presente declaración no implica la obligatoriedad de efectuar erogaciones por parte de la Administración Municipal. 

 

	Art.  3°) 
	Comuníquese. Dése a publicidad. Tómese razón. Cumplido, archívese.


